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eлектронен бюлетин на общинската мрежа за енергийна ефективност 

Новият Закон 
за енергийната

ефективност 
влезе в сила 

от 14 ноември 
2008 г. и беше

обнародван 
в брой 98 на 

Държавен вестник.

Общинската мрежа за енергийна ефективност ЕкоЕнергия
съвместно с Агенцията по енергийна ефективност организира на 
4 декември 2008 г. от 13:00 ч. в „Парк хотел Москва” в София кръгла
маса на тема „Нови възможности и предизвикателства пред
общините, породени от новия Закон за енергийната ефективност”.

Ще бъдат представени новия Закон за енергийната ефективност и
задълженията на общините, които произтичат от него,
изискванията на Агенцията по енергийна ефективност по
отношение на общинските планове за енергийна ефективност и
програмите за тяхното изпълнение и националната информационна
система за състоянието на енергийната ефективност, чието
създаване е заложено в закона. Ще се обсъдят идеи за съгласувани
действия на ЕкоЕнергия и АЕЕ за изпълнение на задълженията на
общините по новия ЗЕЕ.

Кръглата маса ще завърши с обявяване на резултатите от
проведените Общински дни на интелигентната енергия по проекта
“Управление на енергията в общините - МОДЕЛ” и на конкурса
„Енергийноефективна община”. 

КРЪГЛА МАСА:
“Нови възможности и предизвикателства пред общините,

породени от новия Закон за енергийната ефективност”
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13:00 – 13:30 Регистрация 
13:30 – 13:40 Откриване

Кръгла маса:
НОВ ЗАКОН ЗА ЕНЕРГИЙНАТА ЕФЕКТИВНОСТ
Модератор: Здравко Генчев, изпълнителен директор на ЕкоЕнергия
13:40 – 14:00 Представяне на новия Закон за енергийната ефективност и на задълженията 

на общините, които произтичат от него
Снежана Тодорова, директор в Агенцията по енергийна ефективност

14:00 – 14:30 Представяне на изискванията на АЕЕ по отношение на:
(а) общинските енергийни програми 
(б) новата информационна система за енергийна ефективност
Представители на АЕЕ

14:30 – 14:45 Представяне на обновената методика за общинско енергийно планиране
Представител на ЕнЕфект

14:45 – 15:00 Обобщени изводи от пилотните общински програми и от програмите на 
наградените общини 
Павел Манчев, заместник директор на ЕнЕфект

15:00 – 15:15 Обобщение на анкета на ЕкоЕнергия след общините членки на мрежата по 
отношение на общинските енергийни програми и информационното 
осигуряване
Калинка Накова, координатор на ЕкоЕнергия

15:15 – 16:00 Обща дискусия върху проблемите, които възникват при разработването на 
общинските енергийни програми

16:00 – 16:30 Кафе пауза
16:30 – 17:30 Продължение на дискусията и обобщение на резултатите от нея. 

Обсъждане на идеи за съгласувани действия на ЕкоЕнергия и АЕЕ за 
изпълнение на задълженията на общините, произтичащи от новия Закон за ЕЕ

Организационен семинар:
ОБЩИНИТЕ – МОДЕЛ ЗА УСТОЙЧИВО ИЗПОЛЗВАНЕ НА ЕНЕРГИЯТА
Модератор: Калинка Накова, координатор на ЕкоЕнергия
17:30 – 17:50 Информационните бюра за енергийна ефективност и Общински дни на 

интелигентната енергия ( 2008 г.) - Белене, Габрово, Добрич, Криводол, Лом, 
Пазарджик и Смолян
Представя: Зоя Гюрова и общински отговорници

17:50 – 18:00 Резултатите от конкурса “Енергоефективна община” и награждаване на 
победителите 
Представител на комисията по оценка на резултатите от конкурса

18:00 Закриване на семинара
18:30 Вечеря

ПРЕДВАРИТЕЛНА ПРОГРАМА 
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Инвестиционният проект "Хармония" е разработен на принципа на пасивната
къща и зеления дом от смолянската фирма "Хармония" EООД. Проектът
предвижда изграждане на автономно родопско екоселище, което изцяло ще се
захранва от слънцето и вятъра. Идеята е да се живее в хармония с природата,
но да се разполага с топлината на домашния уют.

Екоселището ще се изгражда на 1200 м надморска височина върху имот от
около 8 декара на един от южните родопски склонове над град Смолян. Върху
озеленения терен стъпаловидно ще се разположат 28 еднофамилни къщи на
две равнища. Къщите са групирани в пет жилищни групи и са два типа според
квадратурата на жилищата - 95 кв.м и 126 кв.м. Всяка къща разполага с двор,
който всъщност е озелененият покрив на предната къща. Конструктивната
система е решена със стоманобетонен "гръб", облицован с камък и
стоманобетонен покрив с дъсчена обшивка. Междинната плоча е от гредоред,
върху който ще се положи коркова шумоизолация и дървено дюшеме. Южната
фасада ще е изцяло остъклена. Районът е с най-много слънчеви дни в годината
и това ще гарантира топлина целогодишно. За автомобилите е предвиден
подземен и надземен паркинг до входната част на селището, а достъпът до
къщите ще се осъществява по пешеходни алеи.

В озеленените пространства е предвидено малко изкуствено езеро с водопади
и увивна растителност. Водните потребности на цялата екосистема ще се
осигуряват от собствен водоизточник. За събирането на дъждовните води,
пречистването на отпадните води и тяхното повторно използване за не питейни
нужди ще бъде изграден подземен пречиствателен модул. Слънчеви колектори
ще захранват отоплението и топлата вода на домовете, а електричеството ще
се произвежда изцяло от слънчеви панели в комбинация с вятърни генератори.
Така къщите ще бъдат изцяло енергонезависими.

По-нататък се предвижда и строителството на обществена сграда до зоната за
паркиране. В нея ще има целогодишен закрит басейн, СПА център, фитнес,
ресторант и детски кът. Ще се дават под наем хибридни и електромобили.

Автор на цялостната концепция за екоселище "Хармония" е Чавдар Петков -
управител на компанията инвеститор "Хармония" EООД – Смолян, а
архитектурната разработка е изготвена от арх. Ясен Катрев.

Източник: в. Строителство Градът

ЕКОСЕЛИЩЕ КРАЙ СМОЛЯН
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Хелзинки домакинства на конференцията

“Споразумението на кметовете: 
Как да го финансираме”

93%  от домовете в Хелзинки се отопляват и охлаждат от централизирана мрежа
осигуряваща евтина енергия от възобновяеми енергийни източници,
алтернатива на всякакви самостоятелни решения. Звучи футуристично, нали...?

Изненадващо, но факт! Преди четири години многократно награждаваната
Helsingen Energie инвестира в нов, напълно автоматизиран подземен завод с 5
термопомпи, използващи топлинната енергия от пречистването на отпадните
води. “Общината осигури 90%  от инвестицията, а държавата субсидира проекта
с 10%  от сумата” съобщи г-н Пека Саури, заместник-кмет на Хелзинки, който
беше домакин на двудневната конференция.

Миналата седмица повече от 100 участника от общини, присъединили се към
Споразумението на кметовете, се събраха в Хелзинки.

Сплотени от общото си желание за енергийно бъдеще с ниски емисии на
въглероден диоксид, те дискутираха как да финансират дейностите за
устойчиво използване на енергията. В срещата участваха представители на
Европейската комисия, на Европейската инвестиционна банка и на фирми,
работещи в енергийния сектор. Участниците от общините споделиха своя опит,
предизвикателствата и решенията, които могат да бъдат широко
мултиплицирани.

Кристина Алвендал, заместник-кмет на Стокхолм, обърна внимание върху факта,
че инвестициите в устойчива енергия се изплащат и затова те не изискват
никакви „допълнителни” усилия от общините. Стокхолм е решил да се освободи от
изкопаемите горива до 2050 г. и вече е намалил емисиите на въглероден диоксид
на глава от населението от 4 на 3 тона.

Въпреки това енергийната ефективност и енергията от възобновяеми енергийни
източници все още се възприемат като нещо необичайно, като допълнение към
“правенето на бизнес както обикновено” и по тази причина изплащането на
инвестициите се наблюдава много внимателно...  Д а намериш пари за такава
напредничава инвестиция в условията на забавящото се темпо на икономиките и
финансова криза може да бъде още по-трудно за останалите общини.

Критериите за енергийна ефективност като потенциала за инвестиции в
намаляването (или увеличаването) на емисиите на CO2 трябва да стане част от

обществените поръчки - като се почне от общинските и държавните бюджети и
се стигне до европейските структурни фондове.

Някои общини, като Вексьо и Хайделберг, които осъществяват еко-бюджети вече
са интернационализирали разходите си за емисиите на CO2 или за

предотвратените емисии на CO2 в своите инвестиционни приоритети. Д руги

общини, като Хановер, са създали общински климатичен фонд, за да подкрепят по-
малко мащабните инвестициите на своите граждани и местния бизнес.

С желанието да подпомогне мултиплицирането на този опит и да подкрепи
успешните местни инвестиции в използването на устойчива енергия
Европейската инвестиционна банка ще работи тясно с Европейската комисия и
със секретариата на Споразумението на кметовете, за да създаде допълнителни
финансови средства и да окаже техническа помощ за Споразумението на
градовете от началото на 2011 нататък.
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Постановление № 216 от 2 септември 2008 г. на
Министерския съвет за приемане на Правилник за
прилагане на Закона за регионалното развитие.
(ДВ, бр. 80 от 12 септември 2008 г.)

Постановление № 222 от 8 септември 2008 г.  за
изменение и допълнение на Постановление № 121
на Министерския съвет от 31 май 2007 г. за
определяне на реда за предоставяне на
безвъзмездна финансова помощ по оперативните
програми, съфинансирани от Структурните
фондове и Кохезионния фонд на Европейския
съюз, и по Програма ФАР  на Европейския съюз. ,
обн. ДВ, бр. 45 от 8 юни 2007 г., изм. ДВ, бр. 38 от
2008 г. (ДВ, бр. 81 от 16 септември 2008 г.)

Постановление № 225 от 10 септември 2008 г. за
изменение и допълнение на Наредбата за
съществените изисквания към строежите и
оценяване  съответствието на строителните
продукти, приета с Постановление № 325 от 6
декември 2006 г., обн. ДВ, бр. 106 от 27 декември
2006 г., попр. бр. 3 и 9 от 2007 г. (ДВ, бр. 82 от 19
септември 2008 г.)

Наредба № 32 от 12 септември 2008 г. на МЗХ за
условията и реда за предоставяне на
безвъзмездна финансова помощ по мярка

„Насърчаване на туристическите дейности” от
Програмата за развитие на селските райони за
периода 2007 -2013 г. (ДВ, бр. 83 от 23 септември
2008 г.) 

Подпомагат се изграждане или обновяване на
туристическа инфраструктура, съоръжения или
атракции за посетителите

Наредба № 2 от 6 октомври 2008 г. на МРРБ за
проектиране, изпълнение, контрол и приемане на
хидроизолации и хидроизолационни системи на
сгради и съоръжения. (ДВ, бр. 89 от 14 октомври
2008 г.) 

Закон за изменение и допълнение на Закона за
обществените поръчки, обн. ДВ, бр. 28 от 2004 г.;
изм. бр. 53 от 2004 г., бр. 31, 34 и 105 от 2005 г., бр.
18, 33, 37 и 79 от 2006 г. и бр. 59 от 2007 г. (ДВ, бр.
94 от 31 октомври 2008 г.) Изменение и
допълнение на Приложение № 1 към чл. 3 - Обекти
на обществените поръчки в частта му
Подразделение 45 „Строителни и монтажни
работи” Конкретизирани са дейностите от
подготовката на строителната площадка, през
всички видове СМР до услугите, свързани с даване
под наем на строителни машини и оборудване

Общините от ЕкоЕнергия
могат да получат

пълните текстове на
нормативните документи

в електронен вариант в
секретариата на

мрежата:
Център за енергийна

ефективност ЕнЕфект 
1164 София 

бул. Хр. Смирненски № 1,
етаж. 3

тел. 963 1714
факс 963 2574 

eneffect@eneffect.bg

ЕНЕРГЕТИКА И ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ
Нормативна уредба септември-октомври 2008

След няколко месеца на разработване и тестване новата версия на
софтуера на Дисплей е вече на Ваше разположение. Тъй като дизайна
е същия, на пръв поглед не се забелязват много промени. Но
всъщност новата версия има повече функции и възможности. В
това можете да се убедите сами, като посетите интернет
страницата на проекта на адрес: 

http://www.display-campaign.org/article852.html

Нова версия на софтуера на Дисплей
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2008 г.

ОБЩИНИ

ЗА КОНТАКТИ:  Секретариат на ЕкоЕнергия  тел.: (02) 963 17 14;   е-mail: ecoenergy@ecoenergy-bg.net
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УЧРЕДИТЕЛИ

Богомил Белчев
Кмет на Габрово до 2007 г.

Дилян Енкин
Кмет на Троян до 2007 г.

Евгений Желев
Кмет на Стара Загора до 2007 г.

Желязко Домусчиев
Кмет на Карлово до 2003 г.

Иво Андонов
Кмет на Силистра

Д-р Иван Колчаков
Кмет на Пазарджик до 2003 г.

Д-р Иван Ценов
Кмет на Видин до 2007 г.

Лъчезар Росенов
Кмет на Добрич до 2003 г.

Никола Колев
Кмет на Горна Оряховица

до 2007 г.

АЙТОС
Евгени Врабчев, кмет
Иван Биделев
представител на общината

АКСАКОВО
Атанас Стоилов, кмет

АНТОНОВО
Танер Али, кмет
Севлин Алиосман, зам.-кмет
представител на общината

БАНИТЕ
Райчо Данаилов, кмет
Ферад Емин, зам.-кмет
представител на общината

БЕЛЕНЕ
Петър Дулев, кмет
Маргарита Перникова
представител на общината

БЕЛОГРАДЧИК
Емил Цанковl, кмет
Стефчо Каменов
представител на общината

БЕРКОВИЦА
Милчо Доцов, кмет
Албена Ангелова
представител на общината

БЛАГОЕВГРАД
Костадин Паскалев, кмет
Стефан Савов
представител на общината

ВАРНА
Кирил Йорданов, кмет
Даниела Кузманова
представител на общината

ГАБРОВО
Томислав Дончев, кмет
Росица Станчева
представител на общината

ГОРНА МАЛИНА
Емил Найденов, кмет
Маруся Цветкова
представител на общината

ГОРНА ОРЯХОВИЦА
Йордан Михтиев, кмет
Моско Москов
представител на общината

ГРАД ДОБРИЧ
Детелина Николова, кмет
Пламен Ганчев, зам.-кмет
представител на общината

ДОБРИЧКА
Петко Петков, кмет
Добромир Николов
представител на общината

ЕТРОПОЛЕ
Богомил Георгиевв, кмет
Венета Петково
представител на общината

КАВАРНА
Цонко Цонев, кмет
Тодор Ахпазов, зам.-кмет
представител на общината

КОТЕЛ
Христо Киров, кмет

КРИВОДОЛ
Николай Иванов, кмет
Йордан Иванов, зам.-кмет
представител на общината

КРУМОВГРАД
Себихан Мехмед, кмет
Мирян Първанов
представител на общината

КУЛА
Марко Петров, кмет
Добрин Нешев
представител на общината

КЪРДЖАЛИ
Хасан Азис, кмет
Димо Терзиев
представител на общината

КЮСТЕНДИЛ
Петър Паунов, кмет
Александра Енева
представител на общината

ЛЕВСКИ 
Георги Караджов, кмет
Пламен Банчев, зам.-кмет
представител на общината

ЛОВЕЧ
Минчо Казанджиев, кмет
Мариана Бандрова
представител на общината

ЛОМ
Пенка Пенкова, кмет
Румяна Симеонова
Иван Иванов
представители на общината

ЛЯСКОВЕЦ
Ивелина Гецова, кмет
Диана Бобева
представител на общината

МАДАН
Атанас Иванов, кмет

ОМУРТАГ
Неждет Шабан, кмет

ПАВЛИКЕНИ
Ангел Генов, кмет
Кирил Кирилов
представител на общината

ПАЗАРДЖИК
Тодор Попов, кмет
Емилия Делирадева
представител на общината

ПОПОВО
Людмил Веселинов, кмет
Тодор Ненов
представител на общината

ПРОВАДИЯ
Георги Янев, кмет
Стилияна Лилова
представител на общината

РАЗГРАД
Денчо Бояджиев, кмет
Иван Неделчев
представител на общината

РУСЕ
Божидар Йотов, кмет

САМОКОВ
Ангел Николов, кмет
представител на общината

СВИЩОВ
Станислав Благов, кмет
Иван Митев
представител на общината

СЕВЛИЕВО
Йордан Стойков, кмет
Анетка Брайкова
представител на общината

СИЛИСТРА
Иво Андонов, кмет
Валери Георгиев
представител на общината

СЛИВЕН
Йордан Лечков, кмет
Зорница Александрова, зам.-
кмет
представител на общината

СЛИВНИЦА
Георги Георгиев, кмет
Чавдар Янков
представител на общината

СМО
Дора Янкова, кмет
Милена Пенчева
представител на общината

СМЯДОВО
Севи Севев, кмет

СРЕДЕЦ
Тодор Пройков, кмет
представител на общината

ТЕТЕВЕН
Николай Павлов, кмет
Николай Нейков
представител на общината

ТРЯВНА
Драгомир Николов, кмет
Георги Пенчев, зам.-кмет
представител на общината

ТЪРГОВИЩЕ
Д-р Красимир Мирев, кмет
Иван Божков
представител на общината

ХАРМАНЛИ
Михаил Лисков, кмет
Гено Генев, зам.-кмет
представител на общината

АДО "ДУНАВ" 
Станислав Благов
председател на УС
Мария Павлова
изпълнителен директор
представител на асоциацията


